SCENARIUSZ LEKCJI Z WYKORZYSTANIEM TIK
Osoba przeprowadzająca lekcję: mgr Łukasz Stelmach

Przedmiot/ rodzaj zajęć: Zajęcia komputerowe 

klasa: VI a

Temat lekcji: Wirtualne podróże

Treści kształcenia:

1. Zajęcia komputerowe:

a) Wykorzystywanie komputera i technologii informacyjno-komunikacyjnych do rozwijania

swoich zainteresowań, zastosowanie komputera w życiu codziennym, opisywanie zagrożeń

i ograniczeń związanych z korzystaniem z komputera i Internetu. Uczeń opisuje przykłady wykorzystania komputera i sieci Internet w życiu codziennym.

2. Przyroda:

a). Wymienia najważniejsze walory turystyczne największych miast Polski, ze szczególnym

uwzględnieniem Warszawy, Krakowa, Gdańska.

Cele zoperacjonalizowane:

Uczeń:

● Potrafi obsługiwać serwis internetowy Mapy Google

● Potrafi wyszukiwać informacje w serwisach internetowych miast

● Potrafi wymienić walory turystyczne Warszawy, Krakowa, Gdańska

Nabywane umiejętności:

Uczeń:

● Wyznacza trasę przejazdu korzystając z mapy Google

● Dodaje nowy cel podróży na mapie Google

● Odnajduje na mapie Google określone obiekty i ogląda je w widoku z ulicy

● Odczytuje informacje podane przez serwis Mapy Google: odległość, czas podróży,

● Wyszukuje informacje w serwisach internetowych miast

● Wymienia walory turystyczne Warszawy, Krakowa i Gdańska

Kompetencje kluczowe:

● Kompetencje informatyczne

● Porozumiewanie się w języku ojczystym

Środki dydaktyczne:

● Monitor interaktywny podłączony do Internetu

● Komputery z dostępem do Internetu

● Aplikacja Google Maps”

● Strony internetowe: „Oficjalne serwisy miast”


Metody nauczania:

● Pogadanka

● Pokaz

● Ćwiczenie praktyczne

Formy pracy:

● Indywidualna jednolita i zróżnicowana

● Zbiorowa jednolita i zróżnicowana

● Grupowa jednolita

Przebieg zajęć:
Etap wstępny

Nauczyciel inicjuje rozmowę na temat podróżowania. Jakie są kolejne etapy przygotowania

podróży. Uczniowie ustalają, że trzeba wybrać cel podróży, trasę, środek transportu, co

zamierzamy zobaczyć i jak dużo czasu nam to zajmie. Dobrze jest też obliczyć – oszacować

koszty przedsięwzięcia. Nauczyciel pyta gdzie można zdobyć wszystkie potrzebne

informacje?

Etap realizacji
Nauczyciel proponuje trzy wycieczki: do Warszawy, Krakowa i Gdańska. Następnym krokiem

będzie ustalenie trasy. Nauczyciel proponuje wykorzystanie do tego narzędzia Mapy Google.

Nauczyciel prezentuje uczniom aplikację Google Maps.

Po zapoznaniu się z programem uczniowie przystępują do wyznaczania tras do podanych wcześniej

miast, zaczynając podróż ze swojej miejscowości. Notują uzyskane wyniki: długość trasy,

czas dojazdu, szacowany koszt dojazdu.

Nauczyciel zwraca uczniom uwagę, że dojazd do wybranej miejscowości to nie wszystko.

Trzeba się zastanowić co chcemy zobaczyć? Podpowiada też uczniom, że warto zajrzeć na

oficjalne serwisy internetowe miast, które chcemy odwiedzić. Można się z nich dowiedzieć co

warte jest zobaczenia.

Uczniowie ogladają internetowe „Oficjalne serwisy miast”. Uczniowie ustalają jakie ważne

informacje można uzyskać na tych stronach? (zabytki, ciekawe miejsca, komunikacja

miejska, godziny otwarcia i ceny biletów wstępu do obiektów itp.) Nauczyciel dzieli uczniów

na trzy grupy. Każda z grup otrzymuje jedno miasto i ma za zadanie wyszukanie w serwisie

internetowym informacji o miejscach, które warte są odwiedzenia. Następnie grupy

prezentują swoje propozycje zwiedzania.

Po ustaleniu, które miejsca są najciekawsze uczniowie przystępują do wirtualnej wycieczki.

Dodają do mapy Google kolejny cel podróży i udają się na wirtualny spacer i oglądanie

ciekawych miejsc.

Portal Warszawy jest przejrzysty, więc dzieci łatwo znajdą atrakcje tego miasta. W

przypadku Krakowa i Gdańska można im trochę pomóc. W Krakowie można podpowiedzieć,

żeby dzieci przejrzały trasy turystyczne, a w Gdańsku pobrały mapkę, na której są

zaznaczone i podpisane zabytki.


Etap końcowy
Podsumowanie wycieczek. Rozmowa na temat wykorzystania Internetu do zdobywania

różnego rodzaju informacji. Podkreślenie, że warto korzystać z oficjalnych serwisów, gdyż

umieszczane są tam rzetelne i sprawdzone informacje. Zwrócenie uwagi, że zdjęcia

satelitarne umieszczone w serwisie Mapy Google są wprawdzie imponujące, nie oddadzą

jednak atmosfery miejsc i warto obejrzeć je w rzeczywistości. Mając do dyspozycji tak duży

zasób informacji, jaki oferuje sieć internetowa bardzo łatwo jest zaplanować i zorganizować

wycieczkę do interesującego nas miejsca.

Dodatkowo:

Uczeń zdolny może zaprojektować i wykonać ulotkę informacyjną o wybranym mieście

(Warszawa, Kraków, Gdańsk), zawierającą informacje o odległości, czasie i koszcie podróży,

ciekawych miejscach wartych odwiedzenia, cenach biletów wstępu itp.

Słowa kluczowe:

Google, mapy, Internet, zabytki, Warszawa, Kraków, Gdańsk, miejskie, serwisy,

wyznaczanie, trasy, odległość, podróż, zwiedzanie, wycieczka, przyroda, informatyka

Dodatkowe informacje: do przeprowadzenia lekcji wykorzystano zmodyfikowany materiał edukacyjny wytworzony w ramach projektu „Scholaris – portal wiedzy dla nauczycieli” .

